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Vážení občané, milí sousedé, 

po několikaleté pauze se k vám opět dostává náš zpravodaj. Na čas jsme jeho vydávání odložili, 

protože jsme měli pocit, že informace, které jsme přinášeli, už pro vás nepředstavovaly velkou 

přidanou hodnotu. Věřili jsme také, že kdo potřeboval informace a aktuální zprávy, dokázal si je najít 

i jinými cestami. 

S koncem roku přichází chvíle zastavení, bilancování a ohlédnutí se za tím, co se nám společně 

podařilo. Rádi bychom proto vydávání zpravodaje obnovili alespoň jednou ročně jako malou tradici, 

která symbolicky uzavře uplynulé období a zároveň otevře dveře novým plánům a výzvám.  

Děkujeme vám za přízeň a věříme, že pro vás bude tento souhrn přínosný. 

 

 

Tříkrálová sbírka 

V lednu tohoto roku proběhla tradiční Tříkrálová sbírka, do níž se zapojili 

místní koledníci. S radostí a vděčností se podařilo vybrat částku ve výši 

11.738 Kč. Tento krásný výsledek je svědectvím silné soudržnosti občanů a 

jejich ochoty pomáhat potřebným. Všem, kteří přispěli či se na organizaci 

sbírky podíleli, patří srdečné poděkování. 

 

Poplatky za odpadové hospodářství 

Můžeme Vám oznámit, že poplatky za systém odpadového hospodářství nebudou pro rok 2026 

navýšeny. Naše obec se dlouhodobě řadí mezi obce s velmi nízkými poplatky. Abychom tuto výhodu 

mohli zachovat i do budoucna, je důležité důsledně třídit odpady. Řada domácností již zodpovědně 

třídí a budeme rádi, pokud se jejich počet bude dále zvyšovat a třídění se tím zlepší. 

Výběr poplatků bude z důvodu plánovaných inventur zahájen nejdříve 19. 1. 2026. Poplatek je 

splatný v jedné částce do 30. 6. 2026. 

V případě bezhotovostní platby je nutné si předem ověřit výši poplatku – může se lišit v závislosti na 

případné slevě za vytříděnost. Na slevu není nárok automaticky, protože podmínka potřebné míry 

třídění nemusí být vždy splněna. 

Stále je také možné zažádat o přístupové údaje pro sledování a kontrolu třídění odpadů u vaší 

domácnosti. 

 

Nové číslo účtu  

V rámci úspory bankovních poplatků byl zřízen nový účet u Komerční banky. Od nynějška můžete své 

poplatky za odpadové hospodářství a psy platit na účet: 131-1005370267/0100. 

Od ledna 2026 bude navíc možné platby na pokladně provádět jednoduše pomocí QR kódu, který 

usnadní a zrychlí bezhotovostní úhrady. Účet vedený u České spořitelny bude postupně upozaďován 

a během roku 2026 bude úplně zrušen. 

Děkujeme, že využíváte tyto moderní možnosti platby a tím pomáháte zefektivnit chod obce.  
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Prodejna smíšeného zboží 

Znovu v obci otevřít prodejnu provozovanou obcí, byl velký krok, a ještě větší závazek. Původní 

myšlenkou byla malá prodejna se základním sortimentem, která usnadní každodenní nákupy 

především seniorům a maminkám na mateřské. Postupně jsme však reagovali na vaše podněty a 

sortiment výrazně rozšířili tak, aby si zde něco našel každý zákazník.  

Přestože se snažíme nabídku přizpůsobovat a držet ceny co nejníže, návštěvnost obchodu dál klesá. 

Uvědomujeme si, že pouze dopolední otevírací doba není ideální pro všechny, nicméně v poslední 

době se situace nelepší ani o sobotách či během prázdnin. 

Rádi bychom vás proto požádali: podpořte náš obchod, pokud chcete, aby v obci zůstal. Je tu pro 

vás a jeho existence závisí právě na vás. 

V rámci zkvalitňování služeb uvažujeme o zavedení tzv. hybridního provozu: dopoledne s 

prodavačkou, odpoledne formou bezobslužné prodejny. Tento model by umožnil širší a flexibilnější 

otevírací dobu. Technologie potřebná pro takový provoz však není levnou záležitostí. Budeme se 

proto snažit získat dotační podporu a pokud uspějeme, mohla by tato změna být pro obec 

významným přínosem. 

Děkujeme všem, kteří naši prodejnu už dnes pravidelně využívají a podporují. 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kontejner na textil 

Společnost TextilEco a.s., která v obci dosud provozovala kontejner na textil, upozornila na výrazný 

nárůst množství odevzdávaného textilu, současně však na zhoršení jeho kvality. Podíl textilu 

vhodného k opětovnému využití klesal, zatímco jeho další zpracování bylo stále finančně náročnější. 

Náklady na provoz jednoho kontejneru se během roku zvýšily z 1 000 Kč na 24 000 Kč bez DPH, proto 

byla spolupráce s touto firmou ukončena. Původní plechový kontejner byl nahrazen velkokapacitní 

popelnicí s označením „Textil“, kterou zajišťuje společnost FCC Prostějov, s.r.o. Do této popelnice je 

možné ukládat jakýkoliv textil, ten však již nebude určen k opětovnému využití a bude s ním 

nakládáno jako s odpadem. Popelnice bude vyvážena dvakrát měsíčně. 

 

Kaple sv. Anny 

Kaple sv. Anny je dominantou obce, na kterou jsme právem pyšní. Původní nástěnné malby z 19. 

století byly vlivem času zakryty vrstvou prachu a na mnoha místech poškozeny, malba se odlupovala. 

Spodní část kaple byla v minulosti, zřejmě pro snadnější údržbu, zamalována lesklým nátěrem. Kvůli 

vzlínající vlhkosti byly tyto omítky odstraněny až na cihlové zdivo a aplikovány znovu. 

Během června a července 2024 byly v interiéru zahájeny restaurátorské práce na původní výmalbě 

kaple. Z časových a finančních důvodů bylo restaurování rozděleno do několika etap. V tomto roce se 



podařilo obnovit malby nad a kolem oltáře. Spodní část maleb se bohužel nedochovala, proto bylo 

potřeba ji doplnit. K rekonstrukci posloužila dobová černobílá fotografie. Součástí prací bylo také 

dokončení závěsu s dekoracemi ve spodní části kaple. Na obnově se významně podíleli místní farníci, 

kteří v předchozích letech shromažďovali prostředky na opravu kaple. Náklady první etapy činily  

238 000 Kč, z čehož 100 000 Kč bylo uhrazeno z prostředků církve a zbytek hradila obec. 

Během října 2025 proběhla další etapa restaurátorských prací, při níž byl restaurován strop a klenba 

ve středu kaple. Bylo zjištěno, že původní barva byla časem zamalována. Žlutá přemalba tak byla 

odstraněna až na původní světle modrou vrstvu. Strop byl vymalován do původního odstínu a byly 

obnoveny zlaté hvězdy s rámem kolem klenby. Náklady této etapy činily 80 000 Kč, z čehož 35 000 Kč 

pokryla dotace Olomouckého kraje, zbývající část hradila obec. 

Díky těmto společným úsilím se kaple sv. Anny opět vrací do své původní krásy a zůstává významnou 

památkou naší obce. 

   
 

Výstavba optické sítě 

V obci právě probíhá výstavba optické sítě pro zavedení vysokorychlostního internetu. Zavedení 

optické přípojky do domácnosti je zdarma a majitel nemovitosti se nezavazuje k odběru služeb. 

Nejedná se sice o obecní projekt, ale přesto bychom rádi poděkovali všem obyvatelům za trpělivost a 

shovívavost během prací. Po dokončení celé sítě se totiž můžeme těšit na opravdu rychlý a spolehlivý 

internet, který výrazně zlepší možnosti připojení doma i pro práci či vzdělávání. Děkujeme za vaši 

toleranci a věříme, že výsledkem bude moderní a komfortní služba pro všechny obyvatele. 

 

Podpora a rozvoj obce 

I v letošním roce byla obec úspěšná v čerpání dotačních prostředků.  

Z programu Obchůdek je obci pravidelně poskytována dotace ve výši 100 tis. Kč na podporu provozu 

místní prodejny smíšeného zboží.  

Díky dotaci z Olomouckého kraje na podporu jednotek sborů dobrovolných hasičů byly pořízeny nové 

ochranné prostředky pro hasiče (technické přilby SICOR, zásahové rukavice a kukly) v celkové 

hodnotě 60 tis. Kč. Dotace činila 28 600 Kč a zbývajících 31 400 Kč uhradila obec ze svého rozpočtu.  

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Prostějovičky navíc letos obdržela finanční dar ve výši 10 000 Kč 

od Rady Olomouckého kraje jako poděkování za pomoc při odstraňování následků povodní v roce 

2024. Díky tomuto daru si hasiči pořídili nové vyprošťovací nářadí, které zvýší jejich schopnost rychle 

a efektivně zasahovat při mimořádných událostech. 

V rámci Programu obnovy venkova Olomouckého kraje obec získala dotaci ve výši 350 tis. Kč na 

projekt „Modernizace MŠ Prostějovičky-II. etapa“.  Akce byla zaměřena na odstranění havarijního 



stavu elektroinstalace a opravu podlahy mezi 1. a 2. nadzemním podlažím objektu. V rámci této 

modernizace došlo ke kompletní výměně elektroinstalace v prostorách druhého nadzemního podlaží 

a zároveň k opravě podlahové konstrukce, která nyní splňuje současné technické i bezpečnostní 

požadavky. Projekt tak navázal na první etapu modernizace MŠ, kdy byla za přispění dotace ve výši 

600 tis. vybudována plynovodní přípojka a nová topná soustava včetně instalace dvou kotlů. 

O podpoře restaurování nástěnných maleb v kapli sv. Anny se zmiňujeme v samostatné části 

zpravodaje. 

V letošním roce byla rovněž úspěšná žádost o dotaci na výstavbu fotovoltaické elektrárny na objekt 

prodejny smíšeného zboží. Projekt bude realizován v příštím roce a obec na něj získá podporu ve výši 

397 tis. Kč. Instalace fotovoltaických panelů umožní pokrýt významnou část spotřeby elektrické 

energie provozovny z vlastních zdrojů, sníží provozní náklady obchodu a přispěje k jeho větší 

energetické soběstačnosti. 

Úspěšné čerpání dotačních titulů pomáhá obci investovat do potřebných oprav, modernizace a 

úspor, a zároveň vytvářet kvalitnější a bezpečnější zázemí pro každodenní život obyvatel. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Vodné 

Cena vodného pro rok 2026 je stanovena ve výši 51 Kč bez DPH za 1 m³. Po započtení DPH činí 

výsledná cena 57 Kč za 1 m³. Uvedená cena zahrnuje náklady spojené s provozem a údržbou 

vodovodní sítě a dodávkou pitné vody obyvatelům obce. 

 

Pozor na pyrotechniku u chovů zvířat 

Od 1. prosince 2025 vstupuje v platnost novela zákona o pyrotechnických výrobcích, která omezuje 

používání vybraných druhů pyrotechniky. Je zakázáno odpálit pyrotechniku kategorie F2 a F3 

(petardy, rakety, ohňostrojové baterie) v ochranných pásmech 250 metrů od citlivých objektů, jako 

jsou nemocnice, domovy pro seniory, útulky, ZOO, záchranné stanice a hospodářství s evidovanými 

zvířaty (včetně včel). Zůstává povolena pouze pyrotechnika kategorie F1, například prskavky a 

drobné světelné efekty. 

Ministerstvo připravilo mapu chráněných míst, kterou doporučujeme před použitím pyrotechniky 

zkontrolovat. Naleznete ji na odkaze: https://ohnostroje.pozemkov.cz. 

Tento zákaz není nařízením obce, ale platný zákon, jehož porušení budou řešit příslušné orgány.  
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Kultura v obci 

Vedle investičních a rozvojových projektů byl tento rok bohatý také na kulturní a společenský život. 

Sbor dobrovolných hasičů pokračoval v pořádání tradičních akcí, mezi něž patřilo pálení čarodějnic, 

Hodové hrátky, rozloučení s prázdninami a Drakiáda. Hodový víkend nabídl pestrý program. Sobotní 

část zahájily děti svým tanečním vystoupením, následoval přeběh přes tradičně netradiční lávku, kde 

bylo vše dovoleno. Návštěvníci přejížděli lávku na kole, trakaři, s koloběžkou i na běžkách. Večer byl 

zakončen hodovou zábavou se skupinou NOVIOS. Nedělní program byl letos z důvodu nepřízně 

počasí zrušen. Rok hasiči zakončí silvestrem pro děti, který se uskuteční na sále nad místním 

pohostinstvím. 

Spolek SOPKA připravil pro občany několik kulturních akcí, včetně tradičního Vepřového hodu 

božího. V posledních letech spolek rozšířil svou nabídku o Gulášovou erupci-soutěž ve vaření 

kotlíkových gulášů. Nechybělo ani tradiční Podzimní dušičkové putování a adventní setkání s názvem 

Doteky Vánoc. 

Z uspořádaných akcí je patrné, že kromě tradičních hodových slavností se stále větší oblibě těší akce 

spojené s dobrým jídlem, které pravidelně přilákají obyvatele obce i návštěvníky z okolí.  

Tímto děkujeme všem, kteří se starají o kulturní a společenský život v Prostějovičkách a podílejí se na 

přípravách akcí, nezávisle na tom, zda větší či menší měrou. Vaše úsilí přináší radost nám všem. 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Novinka v mateřské škole (smyslová místnost Snoezelen) 

V mateřské škole byla s využitím dotační podpory vybudována nová smyslová místnost Snoezelen. 

Tento speciálně vybavený prostor slouží k rozvoji smyslového vnímání, relaxaci a podpoře psychické 

pohody. Děti zde mohou objevovat svět prostřednictvím světelných efektů, jemné hudby, vůní, 

dotykových materiálů a dalších podnětů, které podporují jejich fantazii, soustředění i schopnost 

uklidnit se. Smyslová místnost je využívána především dětmi z mateřské školy, ty zde nacházejí klidné 

prostředí pro odpočinek i hravou stimulaci. 

Během příštího roku ji budou moci navštěvovat také rodiče se svými dětmi, aby zde společně trávili 

čas a posílili vzájemné vztahy. Po splnění nastavených podmínek, bude místnost otevřena i pro 

veřejnost, která tak získá možnost dopřát si chvíle relaxace v příjemném prostředí. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hasiči varují 

Vánoční shon začal a s ním přichází spousta 

úkolů a starostí, ale také příjemných 

svátečních chvilek, jako je pečení cukroví, 

zdobení vánočního stromečku, zapalování 

prskavek nebo adventních svíček.  

 

Právě v tomto období bychom si ale měli 

připomenout i rizika, která jsou s používáním 

otevřeného ohně v domácnostech spojena. 

Naše domovy jsou dnes plné vysoce hořlavých 

materiálů, jako jsou koberce, čalounění nebo 

záclony z umělých vláken. V případě požáru se 

oheň velmi rychle šíří a může způsobit značné 

materiální škody. 

 

Abychom si vánoční svátky užili v klidu a 

bezpečí, připravili jsme pro vás pár rad z 

požární prevence. 

 

 



Betlém 

Letos jsme pořídili nový betlém, který pro naši obec vyřezal pan Jan Golis ze Senetářova. Betlém je 

umístěn vedle kaple sv. Anny tak, aby byl viditelný pro kolemjdoucí a zároveň alespoň částečně 

chráněný. Má připomínat vánoční atmosféru a stát se novou, krásnou tradicí, která bude naši obec 

provázet každé Vánoce. Věříme, že nám bude dlouhá léta sloužit, přinášet radost dětem i dospělým a 

postupně se stane přirozenou součástí vánočních setkávání u kapličky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tradiční mše na Štědrý den 

Bohoslužba slova se koná 24. 12. 2025 v 16 hodin v kapli sv. Anny. Koledy zazpívají Pavel a 

Klaudie Kožnárkovi. U kaple bude k dispozici také Betlémské světlo. 

 

 

 

                                                                                                                  

 

 

                                                                                                                                  Vážení občané, 

                                                                                                              přejeme Vám příjemné prožití svátků  

                                                                                                                vánočních a úspěšné vykročení do 

                                                                                                                          nadcházejícího roku. 
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